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A fiumei magyar sajtó.
Abból az alkalomból, hogy egy helybeli 

estilap a fiumei sajtóviszonyokat szellőzteti, 
kaptuk es közöljük az alábbi czikket, mint ér­
dekeset szókimondó hangot, anélkül, hogy fej­
tegetéseivel minden tekintetben azonosítanék 
magunkat:

Sok költőt ismerünk, aki a gyermekéhez 
verset irt. Olyanról azonban még nem hallot­
tunk, aki a születendő gyermeket tette volna 
halhatatlanná rímjeivel és gondolataival. Körül­
belül hasonló helyzet előtt állunk akkor, 
amikor a fiumei magyar sajti-ról akarunk Írni. 
Mert még ez nem született meg ; s tekintve 
azt a kort, amely dermesztő és sivár szelét 
lengeti n városra : azt kell gondolnunk, hogy 
ez a várva-várt csecsemő sokáig nem fogja 
még kedves hangjait hallatni. Mert, mcgbocsajt 
nekem a mai fiumei magyar sajtó : ő ke­
gyelme meg nem az a magyar sajtó, aminőt 
mi ide, Fiúméba kívánunk. A talaja meg­
lenne, hiszen sehol oly bőséges anyag újság­
írói tolira nem kcülbet, mint a magyar ten­
gerparton, de hiányzik hozzá el-,5 sorion a 
megizmosodott fiumei magyarság s a hazában 
élő magyarokban nincs meg a kedv, Fiúméban 
megteremteni a fiumei magyar sajtót.

A magyar államtól pedig semmit se vár­
hatunk. Hiszen a sajtó feladata volna az ál­
lammal megél telni, hogy mennyire nem, vágy- 
mennyire féli eismeri ezt a várost a czifra po­
litikai helyzetével, lclkületével és aspiráczióival.
A magyar 'állam Fiume felé vak s nagyot 
halló (akkor lát és hall ide, ha máglyák ég­
nek és a házak ablakai csörömpölnek, meg 
pisztolyok durrognak); sajtó pedig nincs, 
amely impozáns és erős, no meg: szavahihető 
hangon az igazságot ki merné mondani min­
den nevetséges és hazug «magasabb érdekek» 
szempontja mellőzésével.

A fiumei magyai sajtó gyengesége előtt, ' 
mj tűrés-tagadás, elpirul a magyar. A fiumei 
magyar sajtó törzséről pedig — s ez a főhiba 
— buzgón igyekeznek nyesegetni az üde és 
életrevaló hajtásokat s vígan igyekeznek te­
nyészteni a fattyúhajtást, mely a fiumei ma­
gyar közélet és közérdek halotti leple'. Fiúmé­
ban most nagy a csönd. Ilyen nagy fiumei 
csöndre már régen nem emlékezünk. Vájjon 
a politikai pártok karjai bénultak-e el, vagy 
nincsenek meg már talán az okok, amik azo­
kat a karokat oly'an sokszor mozgásba hoz­
ták > Dehogy is ! A politikai pártok is meg­
vannak : a pártok karjai is megvannak ; a pár­
tok karjai se bénultak meg, sőt a pártok kö­
zött megkövült hatalmas véleményeltérések se 1 
olvadlak mézzé. A nagy csönd okozója egy­
szerűen az, hogy a folytonosan sérelemben 
ievő magyarok elhallgattak. Elhallgattak, mert 
mcR annyi szavuk, vagyis sajtójuk sincs, 
amennyi eddig volt. E nélkül pedig megtorlat- 
lanul érhetik a fiumei magyarságot az ellenek 
sérelmei.

Amikor »A Tengerpartihoz fordulok 
e czikk közlése végett, az egyetlen fiumei 
független magyar lapot tekintem benne. De ne 
keressünk más fiumei politikai magyar lapban 
politikai czikket a jelen politikai eseményekről.
A múltak dicsőségén való rágodás pedig nem 
orvoslása a mai hibáknak. Vagy minek az a 
kerülő ? Ha a mai napon akarunk segíteni, 
miért vegyük elő a tegnapot ? Tessék csak a 
máról szólni, azaz it kaim, mert mi arra va- 
Syunk csak kiváncsiak, s hogy abban lesz ré- t

szünk, annak reményében teszszük le azt n 
néhány fillért.

Ilit pedig most ivar megenekeltük a meg 
nem létező fiumei magyar sajtót, felmerült a 
kérdés, vájjon mi is annak a feladata ; A 
kérdést nem én vetettem fel. Azt hiszem, min­
den egyenes lelkű magyar újságírónak egy 
véleménye van arról, hogy mi a magvar sajtó 
teladata. Mert, engedőimet, ki-sé bambán tet­
ték fel a kérdést. A magyar sajtónak feladata 
Piripócson is az, ami Fiúméban. Vagyis : lel­
kiismeretesen megírni minden olyan eseményt, 
amely a magyar érdekekre elhal!gat hatatlan '
A fiumei politikai eseményekről pedig fiumei 
magyar lapból nem értesülhetünk. Meg kell 
tanulnunk olaszul es horvátul, hogy megtud­
hassuk, vájjon mit követlek el a mi rová­
sunkra : Lám, a határrendőrség kérdése is 
milyen érdekes ! A magyar állami hivatalból 
szépecskén autonom-hi\Mal lesz. Még pedig 
magyar pénzen. S ime, es vigasztalja a ma­
gyar nemzetet. A szarvakat önönmagunk rak­
juk a fejünkre, elítélendő asszisztálnsával a ' 
kötelességét kutató, de azt meg nem lelő ma- ■ 
gyár sajtónak. És -.zm meg száz fontos, álla- j 
mo', nemzetet erdeit’ ■ ><1ésrűl sem esik szó. j 
Suba alatt történő dolgoknak egy egész leiep- I 
lező vállalatot kellene nyitnunk, mert már a 
sajtot akkor is »leleplezéssel« vádolják meg, ; 
amikor a legaktuálisabb kérdéseket meri bíráló j 
szemmel napvilágra hozni. A szabadsajtó 
korszakában vetek kezd lenni az eszmék ! 
harcza. Az újságíróból politikust faragnak, I 
hogy csüijön-csavarjon. Régi idő már szinte | 
az a korszak, amikor az újságíró még a bíró ! 
hivatását töltötte be s a politikát nem annyira j 
mesterségből, mint kötelességből — s ne tes- ’ 
sék mosolyogni — hazafiságbó! űzte.

De ha már a «fiumei» magyar sajtó hi- j 
válásáról és köte’ességeiől kel: mégis beszélni, j 
akkor, ismételjük, legyen a fiumei magyar I 
sajtó az állam őszinte hírnöke minden igaz . 
eseménynek. Semmi elsimítás I Az újságíró ne : 
hatásos tájképeket fessen, hanem a Litografáló j 
masina munkája gyanánt: minden szépet és l 
rutát ; jót és rosszat vessen papírra, hogy úgy 
a hivatalos világ, mint a közönség (a sokszor 
kijátszott és cserben hagyott) lehetőleg tökéle­
tesen tájékozódjék a «helyzet» felől.

Sokszor volt szó arról, vájjon van-e szükségünk 
Fiúméban egy államilag kitartott olasz lapra 
Reméljük, ez övökké kérdés marad, de oly bo­
londot nem fog az állam csinálni, hogy a sa­
ját pénzén olasz lapot csináljon Fiúméban! 
Hat a mai olasz lapok nem az állam pénzen 
élősködnek-e nagyrészt ? A magyar lapok nem 
közölnek annyi állami hirdetést soha Fiúmé­
ban, mint az olaszok. Ezek azonban javában 
ütik a magyart s vidáman izgatnak a magyar 
törvények eilen. Az az alakítandó allami olasz 
újság csak ismét pofozógépe volna a jeles urak­
nak, kik ellenségei itt minden magyar intéz­
ménynek s meg a levegőt is meg szeretnék 
mérgezni, amit magyar tüdő szív be.

A fiumei magvar sajtóról volt teliét szó, 
ami nincs. Néhány eltört tollat vet ugyan 
partra a tenger, amelyek küzdöttek n fiumei 
magyar sajtó megteremtésén, de van rá »gon­
dunk«, hogv visszalökjük azokat a hullá­
mokba, hogy az ár vigy azokat boldogabb 
hazába. Itt az is eleg, ha márczius 15-én el­
szavaljuk, hogy sajtószabadságunk van. E 
mellett pedig feszült idegekkel őrködünk azon, 
hogy a szabad tollak ne garázdálkodhassa­
nak.

Korcemdros Nándor.

LEÓIM Aliit.
Jóit* Táviratok és telefou-hirett
riVV-í.

A kiegyezési tárgyalások.
Budapest, márcz. 9 Félhivatalosan 

jelentik, hogy a köt miniszterelnök közt 
tegnap létrejött megállapodás szerint az 
osztrák politikusok márczius 18 án Buda­
pestre érkeznek a kiegyezési tárgyalások 
folytatására. —

Kossuth a kormányról
Budapest, márcz. 9. Mátészalkáról 

ma nfpes küldöttség tisztelgett Kossuth 
l" erenez kereskedelemügyi miniszternél, 
hogy bizalmukról biztosítsák üt. Kossuth 
Ferencz válaszúban kijelentette, hogy a 
bizalom megerősíti a kormányt abban a 
küzdelemben, amelyet Magyarország jo­
gainak és gazdasági érdekeinek kivivásá- 

í ért folytat. Reméli, hogy a harezot si­
keresen fogják megvívni. Ha nem tudná­
nak eredményeket elérni, ebbői a /követ­
kezményeket levonnák úgy ő, mint minisz­
ter hirsai, mert nem a rangért és hatalo­
mért, hanem haza fiúi kötelességből vál­
lalták el a kormányzás nehéz feladatát.

A kópviselöház ülése.
Budapest, márcz. 9. A képviselőim 

mai ülését Justh Gyula elnök délelőtt 10 
órakor nyitotta meg.

Haviár Dániel, előterjeszti « bíráló­
bizottság jelentését Popovics György lu- 
gosi mandátumának megsemmisítése tár­
gyában

A Ház a bizottság jelentését elfo­
gadja. Az elnök intézkedni fog uj válasz­
tás kitűzése iránt.

Nemzetiségi csetepaté.
A napirend előtt Maniu Gyula nem­

zetiségi szólal föl és a házszabályokra hi­
vatkozva kifogásolja, hogy a miniszterek 
nem válaszolnak záros határidőn belül az 
interpellácziókra.

Weker.le Sándor miniszterelnök nyom­
ban válaszol. Annak, hogy a kormány 
tagjai több interpelláczióra még nem vá­
laszoltak, az az oka, hogy a vádakra vo­
natkozó adatok beszerzése időbe kerül.

Vlád Aurél közbekiált: Az eitussolds 
tart soká ! (Nagy zaj.)

Wektrle Sándor miniszterelnök til­
takozik az ilyen éretlen kózbeszólás ellen. 
Soha nem tussolt el semmit, de nem en­
gedheti meg, hogy becsületes emberek 
tisztességét a hurmincz napos válaszadás­
hoz kössük. (Zajos helyeslés).

Vlád Aurél személyes kérdésben 
szólva kijelenti, hogy szavait nem úgy 
értette, hogy Wekerle tussol, hanem 
hogy a tisztviselők tussolnak.

Az elnök végül megvonja Vidd Au­
réltól a szót.



A tanítók fiuctétrendeaése
Ezután áttért a Ház a tanítok fiu-

tesrendezeséről szóló törvényjavaslat tár­
gyalására.

BedSAny János előadó ismerteti és 
elfogadásra ajánlja a javaslatot.

Mihályi Tivadar nemzetiségi a ia- 
slat ellen szó! c> indítványt nyújt he,va

hogy az állami tanítók fizetésrendezésé­
ről szóló torve íviavaslatot vegyék le a 
napirendről es a kormány terjeszszen be 
uj javaslatot, amelvlve! létesítse az ingye­
nem népoktatást.

nemzetiségi
a java: latot

szintén 
•> nem

A tengerpart

KÜLÖNFÉLE.
— Márczius 15 A Fiúmét Magyar 

Kor. mint már megemlékeztünk róla, az idén 
is nagyszabású hazafias ünneppel készül meg­
ülni a szabadság születésenapját, már- 
czius 15-ikét Az ünnepség dolgában a kor a 
következő (elhívást bocsátotta ki .

Honfitársak, Testvéreink 
ötvenkilencz évvel ezelőtt Magyarország 

lelett beborult égboltozaton villámok czikaztau, 
melyeknek eget-földet betöltendő mennydörgése 
még a mélyen alvókat is (elköltötte. A c 
nvügözött ‘lelkek háborgása, a lángoló haza­
szeretet kitúró lelkesedése az egesz országot, 
mint egy embert állította talpra, hogy a gond- 
s iselés legszebb adományát, a szabadsagot

nevezetes nap,
me!)

Xovák Aurél 
helytelennek találja
szavazza ntrp ... 1 megvédjek és biztosítsák. Ez a i

Erre a törvényjavaslat tárgyalását • amety ncs varázsa az idők múltával mindig 
megszakították és áttértek az interpellá-' nagyobbodik, márczius lövőit. A -Fiumei

j Magyar Kör«, mely történelmünk nagy napjait 
710 ^ ! önzetlen lelkesedéssel városunkban is ünneppé

lntevpellácató avatja, szeretettel hiv meg mindnyájatokat a
Fenice-szinházban márczius 15-én este 8 oia-

uzsora miatt 
igazságügyi e>

ív György a felvidéki 
intéz interpellácziót az 

a földmivelésügvi minisz­
terhez.

Gunther Antal t 
miniszterek month,m 
nyugt ab) válaszukat 
veszi

/lodzsa Milán a 
intéz interpellácziót a 
oszlatása tárgyában, 
temek.

Ezzel az Ülés veget

Darányi 
válaszolnak 
a Ház tudomásul

belügyminiszterhez 
szakszervezetek fel- 
Kiadják a minisz-

kor megtartandó ünnepélyre, melynek műsora 
a következő

1 Rákóczi-induló. Előadja a városi zene­
kar.

lgnácz 2. Szózat. Énekli a fiumei mag\. Kit. 
Meg- tengerészei! akadémia énekkara.

3. Talpra magyar. Szavalja hasekas
József.

4. Magt ár ünnepi beszéd. I altja trsay 
József országgyűlési képviselő.

5. Magyar szimfónia. E'őadja a városi

ért.

A főrendiház ülése.
Budapest, márcz. 9. A főrendiház 

ma este Dessewfy 
alatt ülést tartott

zenekar.
6. Márczius idusa, Herold Gyulától. Sza­

valja Hank Ernő.
7. Olasz ünnepi beszéd, i artja Dalt Ásta 

Szaniszló dr. ügyvéd.
8. Kurucz nóták. Énekli a fiumei magy. 

kir. tengereszeti akadémia énekkara.
9. Márczius 15., olaszul szavalja Köriek 

\urél gróf elnöklete M. főgimnáziumi Vili. osztályú tanuló.
10. Himnusz. Énekli a fiumei magy. kiv

tuest tart int tengerészeti af
Az elnök meleg hangon emlékezett

khdemia cueikkara és a közön

meg Molnár Istvánról, a főrendiház el- Külön meghívókat nem adunk ki. Belépő 
hunyt tágjáról. díj nincs, ne a költségek fedezésére adoma

Ezután áttértek a munkasóiztosilás- nyokat elfogadunk. 
rol szóló törvényjavaslat tárgyalására. í Polgártársak ' Testvéreink I Nekünk, fiumei 

Felszólalt Mailáth József gróf, aki' polgároknak, kétszeres ünnep márczius Vi-ike
nagyfontossagunak tartja c javaslatot de ^ muta,juk hlogy a nagy eszmék meg-
hiba, hogy a biztosításba nem vettek be .eitüsében' s?iwol-lélekkel egyek vagyunk,
a mezőgazdasági munkásokat és napszá- hanem 
mosókat.

azt is, hogy rang- es nyelv-külömb- 
5dg nélkiil egy hazának vagyunk hűséges 

Ssterénxt József államtitkár es Itchy gyermekei. Jöjjetek el mindannyian, hogy
Nándor gróf felszólalása után a Ház a épüljünk a múlt nagyságán!

s ,L A hiúmét Magyar Kor.avasiatot cllogadta. , ....
Ezután vita nélkül elfogadták a - József főherczeg kertjének meg- 

képviselöházban legutóbb letárgyalt összes I vásárlása Egy helybeli estilap jelentése 
javaslatokat. szerint a kormány tárgyalásokat folytat József

Erre a jegyzőkönyv hitelesítésével | főherczeg jószagigazgatóságával a tőherczeg 
az ülés véget éri. \ fiumei kertjének megvétele iránt. A tárgyalások

j már annyira előrehaladott stádiumban vannak, 
P ’ ötétben I hogy a legnagyobb valószínűség szerint a

® 1 legközelebbi jövőben oly eredményre Ingnak
Paris, marez. 9. I egnap este az vezetnj( ^ogy a lelek a magyar kormány bir- 

összes villamos üzemek munkásai várat-

Magyar hegedűművész hang­
versenye Abbáziában Szántó Jani, a ki­
váló fiatal hegedűművész nem holnap este 
mint jelezve volt, - hanem e hó 17-én, vasár­
nap délután fel ötkor tartja meg hangverse­
nyét Abbáziában a Bristol-szálló dísztermében.
\ hangverseny idejét azért tették délutánra, hogy 
a fiumei közönség még idejekorán visszaérkez­
hessen. Belépőjegy ára: 2, d, 4, 5 és t> ko­
rona Jegyek előre kaphatok , Abbáziában 
a Breisach-féle virágkeres kedésben cs a hang­
versen.) előtt a Bristol-szállóban.

Kinevezések a postánál A fiumei 
posta- és táviróhivatalná! Pozder Emil főtisz­
tet feliig velővé. Pap Emil gyakornokot tis.tté 
é- Schaffer Belát segédtisztté nevezték ki.

Térzene. A 79. gyalogezred zenekara 
vasárnap Jelben térzenét ad az AJamich- 
téren a következő műsorral I. hustk . «En­
ter der Admiralsflagge», induló. 2. Beethoven : 
Az «Egmont» opera nyitánya. Fislei .
«Schützenlies!», kering-> a hasonló czimü ope 
rettköl. 4. Reminiszczencziák Wagner «Lohen­
grin» czimü operájából. 5. Pásti dala : « 1 atno 
ancora.»

— Húsz Alleres hajójegy Abbá­
ziába. Életrevaló intézkedést léptet eleibe a 
holnapi naptól, vasárnaptól kezdve a Magyar- 
horvát hajóstársaság. Omnibusz-hajójáretot^ 
indít Fiúméból Abbáziába és vissza s egy-egy 
ut ara huss áttér lesz. A járatot a »Sokot« 
gőzös fogja végezni ; a hajón csak egy osz­
tály lesz s a menetjegyeket a hajón adják ki. 
A menetrend a következő : Indulás Fiúméból 
d. e. V29 órakor (Voloscál is érintve), továbbá 
d. e 7,11 órakor, d. u. '/a2, Va4 c' 7,9- 
Makor (érintve Voloscát is). Indulás Abbáziá­

ból Fiúméba d. e. 1 a 10 órakor, továbbá dé1- 
előtt 7,12 órakor (érintve Voloscát), d u. Gaák 
1 .25 és 1 ,7 ételkor.

— Állami tisztviselők gyűlése A
Tengerparti magyar királyi állami tisztviselők 
egyesülete holnap, vasárnap délelőtt tíz. ura­
kor tartja meg rendes évi közgyűléséi.

.— A pozsonyi színtársulat vál­
sága Pozsonyból jelentik : A bajba jutott 
színház igazgatását márczius 31-éig, mint mű­
vezető, Vidor Dezső vette át és Andorf vöt 
igazgató egyelőre rendezői minőségben maiad 
a színháznál alkalmazva. A hátra evő s.-.e ő- 
dési évre márczius 31. után neveznek ki- ‘gaz­
dától. — Eg)' másik távirat ezt mondja : 
Andorf Péter volt színházigazgató egyik 
60.000 koronára rugó tartozásával szembe 1 
alig van számbavehető fedezet. A társulat 
hátralékos járandóságait részben a országos 
szinügyi vezetőség fedezi. Vidor Dezső, a 
királyt Operaház rendezője mai átvette az 
igazgatást és Andorfi Péter igazgatót állásától 
fölmentette.

1907. márczius 10.

Until sztrájkba leptek. A forgalomban 
óriási zavarok keletkeztek. Az üzleteket 
bezárták, a színházakban nem volt elő­
adás. Az utczákat fáklyákkal igyekeztek 
kivilágítani. A sötétségben számos rablás 
és betörés történt. A sötétség különösen 
a pályaudvarokon és a telefonközpontok­
ban okozott nagy zavarokat. A boulevar- 
dokon óriási embertömrgek állottak. A 
fáklyatartókat az utczákon negyedórán­
ként felváltották. A magánlakások is vi­
lágítás nélkül maradtak.

tokába mehet át. Már az erre vonatkozó tör­
vényjavaslat is készen van es azt legközelebb 
be fogják nyújtani a képviselvházhoz. A fő- 

I hei czcgi telket a kormány állami czélokra 
fogja felhasználni.

— A hadsereg köréből. A zágrábi 
újságok jelentése szerint Aufftnberg Móricz 
lovag altábornagyot, a 33. gyaloghadosztály 
parancsnokát az olmützi 5. gyaloghadosztály 
parancsnokává fogják kinevezni.

— Felolvasás I. Napóleonról. Hétfőn, 
e ho 11-én este 7 órakor a Ciotta-utczai pol­
gári iskola dísztermében \kolff Gusztáv, a 78. 
gyalogezred századosa 7. Napóleonról fog ve- 
titett Irének kidéretéhftn fein'vasast tartani

— Kirándulások a tengeren A
Magyar-hon át tengeri gőzhajózási tursasaj! 
márczius hó 10 én, vasárnap a következő tenger 
kirándulásokat rendezi: ,

lkába és Lovraiuiba a Sava hajó ■* 
délután 2'30 órakor, érintve udamcnot \o:»>* 
cát és Abbáziát. Visszajőve! lkából 5 30 tűi­
kor este. Jegy ára oda és vissza 80 fillér >ze- 
mélyenkint.

Abbáziába a Stefánia és Lovrana hajók-ti* 
felváltva d. e. 7, 8, 9, 10, II és déli 1 01 a"
kor, valamint délután 2, 3, 4, 5 és 6 órakei 
Az utolsó hajó Abbáziából este 7 óra kp* 
indul. Menetár oda és vissza 1 korona 20 h' 
lér személyenként. A Fiúméból déli 12 órako' 
és az Abbáziából d. u. 2 órakor induló u: Z(,S 
Voloscát is érinti.

— Kinevezés A kormányzó Pöjdovif* 
Miklós tengerészeti pénzügyi főmatrózt 
Horváth István pénzügyi fővigyázót á
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— Családi dráma Drágán Ma este
nyolcz óra tájban egy súlyosan sebesült asz- 
szonyt hozlak be a közeli Drágáról a fiumei 
városi kórházba. A szerencsétlen asszony csa­
ládi dráma áldozata. Ma délután a férje, Bes- 
jak János, veszekedés közben egy baltával 
vagy késsel — az orvosok még nem tudtak 
megállapítani — oly súlyosan megsebesítette 
a tején, hogy aligha marad életben. A dii 
höngő férj véres telte után önmagával végzett : 
revolverrel agyonlőtte magát.

Pályázat a tengerészeti aka­
démiába. A fiumei magyar királyi állami 
tengerészeti akadémia internálusában a jövő 
iskolaévben 5 ingyenes. 2 félingyenes és I 
fize'éses hely lesz üresedésben. Bővebb felvi­
lágosítást a ; intézet igazgatósága nyújt az ér­
deklődőknek,

— A sorozás. A városi tanács az idei 
sorozásokra vonatkozólag a következő hirdet­
ményt tette közzé : Az 1907. évi katonai so­
rozáson, mely a hely beli kaszárnyában fog 
megtartatni, az 1880., 1885. es 1884. évi szü­
letésű hadkötelesek, tartoznak megjelenni és 
pedig márczius ij-átt reggel 8 órakor az 1886. 
évi születésitek, vagyis az I. korosztályhoz 
tartozók ; márczius reggel 8 órakor a
II. és III. korosztályhoz tartozók, vagyis az 
1885. és 1884. évi születésűek ; márczius i5-én 
8 órakor mind a három korosztályba tartozó 
nem fiumei illetőségűek, akiknek engedélyük 
van, hogy itt sorozathatják magukat.

— Titokzatos hajó Egy berlini lap­
nak táviratozzak Londonból : Egy angol gőzö 
az ir-csatornában titokzatos hajóra akadt. A 
legénység elhagyta a hajót, melyen annyi rob­
banóanyag volt, hogy az egész Holtát légbe 
lehetett volna vele röpíteni. A hajón az «Esme 
ralda» név van.

— Kocsiszakasz nászutazók szá­
mára. Az angol Midland-vasut azt a neve 
zetes újítást hozta be vonalain, hogy nászuta­
zók szamára külön szakaszokat rendezteteu 
be, e czelra szolgáló uj vaggonban. E vagyo­
nok középén egy első osztályú szakasz van, 
mely csak két ölessel van ellátva, s a folyosó 
felől ajtóval elzárva. Mivel a Midland-vasutat 
főképp nászutazók használják, az uj szakaszok 
bizonyára fényesen lógnak jövedelmezni s 
nagy keresletnek örvendenek.

— Hajók forgalma. A fiumei kikö­
tőbe érkeztek a l<ó\ eiixező hajók: a »Perseve- 
ranza« osztrák gőzös Strau ius kapitány pa- 
runcsnoksága alatt Nor hsieldsből ; a »Silesia« 
osztrák gőzös Stabile kapitány pamnesnoksaga 
alatt Calcuttából ; a »Vesta« osztrák gőzö- 
Nitsche kapitány parancsnoksága alatt Calcut­
tából. —. Elindult az »Alteanza« olasz gőzös 
Calorio kapitány parancsnoksága alatt Ca- 
taniiiba ; a »Lussin« osztrák gőzös Marán- 
gunich kapitány paranc-noksaga alatt Cat- 
taroba ; az »Arad« Adria-gőzös Santosba.

Az Adria-tkrsuság hajóinak forgalma : 
Érkezett: »Kolozsvár« márcz. 7-én Fiúméból 
Burdeauxba ; »Tisza« márcz. 8-án Barcelloná- 
ból Valenciába. — Elindult'. »Adria« márcz. 
8-an Mes-inából Cataniába ; »Andrássy« márcz. 
8-an Cataniából Fiúméba ; »Arad« marcz. 9 én 
Fiúméból Santosba ; »Árpád« mái ez. 8-án 
Pa ermoból Nápolyba ; »Báró Fejérvary« márcz.
7- en Messinából Lissahonba ; »Kassa« márcz.
8- an Nápolyból Matseilleba ; »Mátyás király« 
márcz. 9-én Triesztből Bariba ; »Rákóczi« 
marcz. 8-án l’.-Maui izióból Nizzába ; »Stefánia« 
marcz. 7-én Messinából Oportoba ; »S ápáry« 
márcz. 9-én Napolyból Palerm< ba ; »Szeged« 
marcz. 8-un Algiiból Rouenba ; »Szent László« 
márcz. 8-án Bariból Triesztbe ; »Zrínyi« márcz.
9- en Bariból Cataniába

A TENGERPART

KltatiAZDASÁtí. Egy szert bevenni,
A Magyar Kereskedelmi Rész- mely csak ideiutencs halassal hír, épp oly céltalan, mintha 

- . . _ , —. -------------7----- —-------- kifáradt lovakat ostorozunk Másképp áll a dolog azon-
enyiaisasag igazgatósága tegnapelőtt meg- t’un, he oly szert veszünk, mmt például • Scot I» fél e 

tartott ülésen nllauitoti.i m»« n ■ 1900 é\\e
amelyek szerint

ölesen állapította meg 
vonatkozó zat»»számadásokat.

1 társaság a múlt évben az e ózó évi áthoz,it­
ta! együtt 3,684.22« korona bruttónyereségei 
ért el. E nyereségből az összes költségek c-.i- 
m n 913.52.) korona, továbbá kétes követelé­
sekből es az intézeti hazak értékéből való le­
írás czimen 85.342 korona vonandó le, ezen­
kívül teljes leírásra kerül az 1900. évben léte 
'tett váltóüzleti, — sale-deposit -- es pú -ezé - 

szoba-ópitkezés berende, őseinek 198.574 koro- 
nányi összege, ugv, hogy tiszta nyereség gya­
nánt a mérleg 2,486.784 koronával záródik. A 
zároszáma-lások részletes adatai a követiíc .ők : 
Mérleg -. Vagyon: Pénztár 1,378.995 koro 
Váltók és devizák 10,866 424 k.,runa. Érték­
papírok 10,479.020 korona, h.téz-ti házak es i 
telkek 1,250.000 korona. Üzemi ingatlanok I 
1,191,014 korona. Előlegek értékpapírokra es 
árukra 15,898.169 korona. Árukészlet 570.144 
korona. Átmeneti tételek 762 128 korona. Be­
fizetések szindikátusokba 1,058 957 korona. 
Adósok 22,236.400 korona. Teha- Részvény­
tőke 20,000.000 korona. Tai talekalap 6,330.000 
korona Értékcsökkenés tataiéba 105.047 ki­
róna. Nyugdíjalap 51,5.381 korona Intéz-' 
vények és elfogadványok 765.123 korona, j 
Föl nem vett osztalék 805 Ionon i. Beté­
tek 10,268.387 korona. Hitelezők 31.249.785 
korona. Tiszta nyereség-egyenleg 2,480.784 
korona. Az eme számadásokban foglalt ked­
vező eredmények c őidézését a társas ig egy­
részt banküzlete megnövekedett forgalmának 
köszönheti, amennyiben 20 millió koronára föl­
emelt alaptőkéje leven kamatjövedelme nagy 
összeggel szaporodott, hozz a janiit ehhez a fo­
lyó banküzlet erőteljes lendülete és a társa­
ságnál elhelyezett betéteknek emelkedése is. 
A társaság áruüzletei kedvező eredményt s ol­
yáltat ak ; különösen mondható ez a gepüzlet 
ről, melyet a tavalyi nagy termes nemcsak a 
belföldön, hanem meg inkább az exportban 
rendkívüli mértekben foglalkoztatott; hasonló 
eredményt szolgáltatott a sóüzlet és a biho- 
zaiali üzlet is. Mind emez /ruti/öetekkel a tár­
saság több mint 100 mii no koroiyanyi áru­
forgalmat bonyolított le s ebből eredőleg is jö­
vedelmei tetemesen szap íródtak. K szám idu­
sok alapjan a tár-asag abban a helyzetbe 
van, hogy a föle neit alaptőke után működésé 
nek mar első esztendejében a tavalyina 
nagvobb osztalékot fizethet es ennek meg lé 
leiden az igazgatóság elhatározta, hogy a 
márczius 23 ára egy behívandó közgyűlésnek 
javasolni fogja, miszerint 9 százalékos, khat 
részvényen’-int 36 korona osztalék c ámen u - - 
szesen 1,800.000 korona fizettessek ki, a tai 
talekalap 400.OUO KOionaval dotáitassek es a 
végül maradó 146.165 korona az uj üzletév 
számlájára vitessék at.

-T-A Ranca Fiumana márczius 21-:kén 
délelőtt 11 órakor tartja saját he yiségrben 
36. évi rendes közgyűlését. A közgyűés.n 
szavazni akaró részvényesek legkésőbb ti/, 
nappal a közgyűlés e ott tartoznak részvé­
nyeiket a bank pénztáránál letenni.

II m u I s i o, mely a legjobb csukamájolajból alphosphoz- 
savas nic-z c ■ nátron hozzáadásaiul ke-zul és al egésr 
test szervezetet gyorsan és állandóan erősiti, ugv hogy 
a legrövidebb idő alatt a gytmgeségi tünetek elmúlnak 
teljesen es helyükbe erőteljes egeszseg és uj akaraterő 
lep. Mini erősitii szer gyönge, vézna gyermekek cs lába­
dozók vészére a Se ott-lé le Emulsio teljesen 
.gyedül áll a maga nemében \ Seott-féle Emui sió 
sszeliasonlithatallanu! hatásosabb és gyógyerejében gaz­

dagul b, mint a közönség csukamáj ólai.
A Seott-féle E m u I s i o valódi- 

s igának jele a „hátán nagy esukahalat vivő 
halász" védjegy.

SCOT T-féle EMUL8I0
minden gyógyszertárban kapható, 

eredeti üveg ára: 2 K. 30 f. mi

Ekszervasárlóknak ! A magvnr közön­
ség figyelmét felhívjuk Engelsrath J. ékszer­
üzletere, mely ez cg Fiúméban az Adamich- 
teren , a hajija'lomással szemben) és Abbá­
ziában az Angolina fiirdöpavilionban gazdag 
rag!árt tart Moretti- s egyéb Quarnero- 
különlegességekben.

Főszerkesztő:
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő:
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos :
■ Unió» könyvnyomdái müintézet.

FEICZI ZE=E2tTSIO.
MAGYAR CSALÁDI OTTHON.

(Riva Szápáry 1.)

a kőbányai Polgári serfőző vi­
lágos márc/iusi sörön ki' ül a
vilagliirii, orvosilag javasolt Szt.

István védj :gyü

^Dupla malátasörtj
a mai naptól kezdve csapról

mérik ki.

Kizárólag magyar konyhájá­
ból Ízletes ételek lesznek 

kiszolgálva
IMIa.g'jsrar "bőről;:.

Olvasóink figyelmébe, /.apunk egyes 
példányai kaphatók a «(Holms« hírlap 
elárusító üzletben, Vine, de I'omini-utcsa. - 
A m. kir dohány nagytiiasdében. Piazza 
Elisabefta. ('apndi Rotnualdo likőr
üzletében, I)eák-('orso. Devescovich Giov. 
trafikban, Riva Szápáry. Barbis Giov. 
trafikban, Via Adamieh és kiadóhivatalunk­
ban ( l ató" nyomda, Riva Szápáry, Adria 
palota.)

A szvvkvsztösvtí és kiadóhivatal 
tvlvhm-száma: 224.

A Fiumei Népbank Részvénytársaság
Fiume, Via Andrássy 1. szám, I. emelet,

elfogad takarékbetéteket takarékkönyvecskékre, tiszta 4°|o kamatozás mellett,



Köhögés, rekedtség es hurut ellen nincs jobb a

Réthy cukorkánál
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és 

határozottan RÉTHY-félét kérjünk, mivel 
sok haszontalan utánzata van. 

í doboz 60 fillér.

Csak KÉTII Y-félét fogadjunk <1!

[I
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n Bmr Fővárosi 'i
Í1 CÄBÄRET

tart előadásokat ma és mmtlenuap a
Be la Vilié szálloda éttermében.

1907. márczius 10.

Uj!
La bel la Ada Fiory
cabaret-énekesnő n berlini cn- 

bavctból.

Hella Rhoda
a hires müncheni cabarct- 

mű vésznő.

A Ui Resso
bécsi cabaret-énekesnó.

Berényi Izsó
magyar komikus 

és a többi szerződtetett tag.

Kezdete este $ órakor.
ßlumati és j§teioau

igazgatók.

,De la Vilié"
Szálloda, Kávéház és Étterem.•I

3J és a \r *1
Az átutazó

és a helybeli magyarság
találkozó helye. f

BARCZA JENŐ
kaposvári czigányprimás 

minden nap játszik,
*- Kőbányai és pilsenl ősforrás! sörkimérés, -m

Számos látogatást kér
Szentgyörgyi Ferencz,

a »De la Vilié« szálló, kávéház és étterem 
tulajdonosa.

Oh jaj !

Catti György utóda |
cs.
A

és kir. udvari szálliió
gycgyszeitára

— a városi torony mellett. í|j
Ajánlja magát minden orvosi rendelés m Megfojt ez az 

azonnali és exakt elkészítésére. Kapható |j| átkozott köhögi1 
minden gyógyszerészeti különlegesség, * 

gyógyszappanok, az összes ásványvizek 
tonlettczikkek es szépitőszerek, stb. stb.

s.

Köhögés, rekedtség és elnyúlkásodns 
ellen gyors és biztos hatásnak

■ggger mellpasztillái
az étvágyat nem rontják és kitűnő izüek.

Doboza 1 korona és 2 korona.
Próbádéhoz 50 flllór. =====

• Fő- és szétküldési raktár :

.NÁDOR“ 
gyógyszertár

Budapest, VI., Váczi-körut 17.
Egger mellpasztilla ]

csakhamar meggyógyított.

apható Fiúméban : Accurti Károly, fíabic Hiuko, Misáim Adorján, Prodam Ferencs, 
Proáam 'János, Schindler Adolf gyógyszertáraiban, Rosenkart Ferencz.

«25 PentciUg I érdehében
hlrdeaaen kliarólafl LEOPOLD OlTLA t hirdet*»! Irodája Által 

Budapest, Erinébel-körut
200 naptár

kizárólagos hópvfieletel :v
Requiny-féle

római vértisztitó 
szörp

páratlan szer minden börbajnál, 
bujakórnál. Vérbőségben szén 
védőknek nélkülözhetetlen 

vérjavito és vértisztitó.
Nagy üveg 3 kor. 3 üveget 

9 kor. utánvéttel küld

REQUINY ATTILA gyógyszerész 
Budspe-tt, VII, Kui-o Kerepesi ut 24 
A hire« RÁKÓCZI 6V0M0RKESERÜ

egyedüli kéezltóje

ÍK É S M Á R K

hLENVÁSZON 
! DAMAST- I
áruk csuk akkor valódiak,

haezeo védjegygyei vannak ellátva

TÉRSZEGÉNYSÉG, ÉTVÁGYTALANSÁG, IDEGESSÉG 
gyógyítására a leghatásosabb készítmény a KRIEGNER-féle

TOKAJI CHINA-VASBOR.
Kendkivtll kellemes izQ, érésit, tisztítja a vért ^ 

üveg ára 8 20 kor. Nagy flveg 6 kor. Kapható gyógylárakban.f 
Postán küldi KORONA-GYÓGYSZERTÁR Budapest. Kitt in-tér.

iVaaevvavycN'CN*/* cs*r»>o»vr» /grtvevzj *c«

• 4 legjobb órákat *
C* legszelídebb ás legdlvstossbbdksxereliet, úgy készpénzért,

RÉSZLETFIZETÉSRE,
szigorúén ezsbotl árikon ez ál Inja Magyarország e nemben

első és legnegyobb üzlete

TODOBAIOSOKNAK
és mlndenklsek, aki köhög, rekedt, 

páratlan szolgálatot tesz •

BRAUSWETTER JANOS k'Tir

9f 1. SZEGEDEK.
ZMj. . Árjegyzés 2000 etppel Ingyen te bér mentve.

elismert legolcsóbb, legszolidabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körut).

•mlvgloben étkezik Budapesten 1

LLER FERENCZ
újonnan berendezett elsőrangú éttermeiben

Budapoet, VI.. Audrássy-ut 31».
jnert olt jó magyar konyha, valódi tiszta borok és 

p a í IV ' .III Jétee

A világot 
bámulatba ejti a

írógép
ipFARzMaÓ TESTVÉRE

ASs

&

íárslamézszörp
Mintaüveget 9 koronáért küld

APOSTOL-GYÓGYSZERTÁR
BUDAPEST, JÓZSEF-KÖRVT 64.

Bzeplő, majfnli, pattanás, mlteszer, ránceok 
eltűnnek az arcáról a valódi

A rÉLE
ezépitfiazerrel 

való békénél által
Egy tlvegr Ar» 2 koron».

Hőssé ngorkaNzappan 1 U. púder 1*20 K

“yu BALASSA KORNÉL gyógyszerész 
Bpeit, Andráeay-ut 47.

Klaárólagoe elárusítók i

Budapest. V., Arany JánotHi. 8. 
Kérjen mindenki proiapeRtnst!

SZERENCSÉJE
eNAGY

ES® VÁSÁROLJON (UK^sryMSS-«ií
SZERENCSE-SORSJEGYET
KISSKÁROLYtiTflRSfl
BUDAflIT KOSSUTH l.U.13

BABYMIRA-CRÉM
legjobb (ser Műtétek, Oltár, ráncok, 
feldSrsaeit és klpáUott bőr gyógyítására.

Egycdüb készítő :
BRODJOVm H. gyógysz. ZÁGRÁB^

»- 5 doboz ára bér« • * 20 f„ I0 doboz S K 80 f

A DREZDAI 10T0BGTÁB
részvénytársaság

bent ln-, sie-, .alvóiéi motorai és 
beneln lekomeblljel rrakkórókbrn ,lln- 
mert legjobbak az öswzee gyártmányok köxótl.

GELLERT IGNÁC és Tsa

KATZER

Budapest, TL, Térés-kéret 41.
Prospektus mgyeo •

•főle részv. társasági 
megóvó-intézetei 
n első és legnagyobb. | 

Budapest. Ó-utcza 42. 44 isa- >u »HM részvény-1 
I j At ház), 45, 46, és Uj-utca 43. l4k<- m ni
L Katzer szArmeárúi az egész világon el vnnMk U 
kgr—> terjedve és elsőrangúit. Zj\

„Zsorna^’-réle ^

NE FEL EJTS
nyakkendő,

kitűnő

magyar ipari
TOJÁS 

KÉSZÍTMÉNY
lejt!Itrgeji tel,,,, 

*eeaneie»M e eotle ée Mzéeiél.

«agy megtakaritAs.
lepheiö -1-n.e roirerfliietpee
•» erpgerietie ------- «emu :

STROBENTZ TESTVÉREK. R T.
^ v«e»«l«U gyári, BUOAPttr .

PARIS
Szállodás : Qlmon Pél

Budapest, VI„Vácelkörut 28.is.

100 «rnba 2 20 K lót feljebb. kier-olgális- 
«nl A. villanyviUgiláasal együtt. Fürdik, 
elegén. kevéhez, euerem. Villamos vaautl’ | 

.megállóhely az C.ire, pályaudvarok
.............íüiGifik I—
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ABB A ZI AI ÚTMUTATÓ.
(Lakások, penziók és beszerzési források.)

Bristol szálló Szálloda és pensió Erii
ivbbazia.

Jfajgy kavébá^ ée étterem.
Világi ház. pazar fényűzéssel bcren- 
dezre Minden balkonos sznbéibA! gvö 
,n,firü tengeri kilátás. Figyelmes ki 
saolgálás. Pensió családok és magáno­

soknak mérsékelt árak mellett

Widern késeiem. — Mérsékelt árak.

Abbázia
R'.'ichsstrassv A kurpark mellett

tulajdonos: troller üiktor.
A magyarok legkedvenczebb lakhelye. 

Kitűnő és elismert konyha.

Előzékeny kiszolgálás. Mérsékelt árak.

Hotel is penzió FM pasiw“ j£lovits.
ABBAZIA

Reichsstrasse (azelőtt villa Thalien.
Ilimleu szólni Imi kilátás a ten­

gerre. Olvasó, étkező és zeneterem. 
Villany világítás, fürdők a házban, 
kitűnő konyha. Napi ellátás szollávol 
7 koronától feljebb.

Villa Ftorvnthia Abbázia.
Elegáns szobák kilálással a tengerre. 
Dlllangvilágllás. • Elsőrangú ellátás.

Legjobb referenciák rendelkezésre állná,
nyári szezon: Bad Reichenhall.

ABBAZIA.
-Előkelő és kellemes otthon, pazar 
k^yelemn-el berendezve, nagy árnyas 

kerttel, fürdők a házban.
It ltálno Xonyhst, * * * * * 
**-#** Mtérpékelt árak,

gr Telefon. “W

atrozeiten Priedrichshof
szálloda és penzió

Villa Helm - ABBAZIA.
Gyönyörű árnyas kert és bekeritell 

saját tengeri iürdövel.
Modern berendezés. • Egész éven át nyitva

Tulajdonos: HEIM F..
a tiumei Deák szállónak 2«) év óta tulajdonosa.

KOVÁcs-BRLN K. Emil Abbáziában Magyar Otthon

Rudovits penziója Villa „Juliana“
A fürdő központján, a Curparkkal szemben.

Déli fekvés. Lift. Fürdők a házban
Az előkelő magyarság találkozó helye. 

Minden kényelem! 
TELEFOIT 23 SZJ-Á-XvíC.

Minden kényelemmel ellátott, gyönyörű fekvési 
parkírozott pensió egyesek és családok részére.
Minden szobából kilátás a tengerre. 

Kitűnő magyar konyha.
Rendklvtil mérsékelt árak.

elsőt ingű szálló és penzió 
13 33 j£í*- ZI

szetier, a mólóval.
S<* szoba. Tengeri ée édesvíz für­
dőit a házban. Villamos világítás. 

Czakraatda. Klubhelyiség.

MAGYAR
nldr vpl«“* tnasstMir-arczápolás és
mauifurc amerikai módszerről.
‘»rép’.égápnlás stb. Házhoz jövök.

Mme László
ABBAZIA. Villa Nada II. em.

penzió és szálloda
Abbáziában.

LA. Magyarok kedvencz otthona 85 szobával.
JTf A kurpark közvetlen közelében. Lift. Központi lég­

fűtés. Vízvezeték. Villanyvilágítás. Tengeri és édesvíz 
fürdők a házban. Árnyas kert.

tengeri kilátás. Saját házi automobilom a lakók ren­
delkezésére áll. Telefon, figyelmes és pontos kiszolgálás 

Jutányos árak.

4]

pi delkei

EU: ‘J

Villa Dra2ica
Abbázia.

£zép fekvés, kilátással a tengerre.
Kényelmesen berendezett szobák

4$ mérsékelt áradon. *

A ki lakást konyhával vayg 
szép szobákat keres és a ki kelle­
mes otthont akar, az keresse fel *

Selene villát
a Stefánia szálló mögötti magaslatét. 

Villanyvilágítás.
Saját leert. Olcsó ár ale.

Abbáziái magyar vendéglő

„fluge Gottes“
Kütinö magyar konyha gyönybrii 

kcrthelyiségget.

T:r*eta italok. Előzékeny kiszolgálás.

Olcsó árak "Bí 
i= Magyarok találkozó helye =>

Szaiioda és Penzió Pension Piisner-Hof flníoniüshof“
LÄCKNER

Aóbazia.

1P6BS1
ABBAZIA.

Modern kenyeremmel berendezett 
ház. a mólóval szemben. — Hires 
konyha. — Családok részére mélyen 
'«•JzáUitottt árak.

S li?ti kivatkoztfk k«dwmmyb«n mzisttiiiik.
Tulajdonos: Wllech Albert.

ABBAZIA. Reictafim.
Gyönyörű tengeri kilátás majd­

nem minden szobából.

Magyarok kedvencz lakhelye.
Olcsó áralc.

Előzékeny és pontos kiszolgálás.
fürdő a házban.

- Villanyvilágítás. =

Pensió, napi teljes ellátással 
6 koronától feljebb.

Kitűnő kóser konyha.
Szobák és étkezés étlap szerint 

is jutányosán számíttatnak.

Jt magyarok legkedveltebb pen- 
sidja es étterme a

SLAT INA
étterem és pensió

> ABBÁZIÁBAN^
szemben a Slatina fürdővel 

Oyönyőrü árnyas kert. Kitűnő konyha.
Tiszte tulok. - Mérsékelt árak.

ABBAZIA, Reichsstrasse.
(közvetlen íi kurpark mellett), t

Kellemes otthon családok és magánosok résiért.
Modern butorzatu, szép barátságos szobák.

Villanyvilágítás. * Mérsékelt árak.

rry-Xr- \.r ■&><&■

„PORKERT“
fényképészeti műterme

ABBÁZIÁBAN, a Szlatina-fQrdfi mellett
MT Kitűnő felvételek H 

a nap bármely szakában.
.yC-í'C-íV^'ív-'krv- éi-otWv

ABBAZIA.
Rektisstrasse. a kurpark dtrllenében.

myir«k ktüvtncz találkozó Melye.
Figyelme* klirolgílA*.

Bieőraurxgrva.

fényképészeti műterem
JELUSICH

FIUME - ABBAZIA
(Cím) (Aijiiliii flrifi.

Felvételek egész napon át niü 
vészies kivitelben készülnek.

Mignon Pensió
Volosca (i mold mellett).

fl legszebb és legkényelmesebb 
otthon Ooloscában. 

Figyelmes kiszolgálás, le 
ág- Mérsékelt Arak.

Tivoli Szálloda és Pensió
lóiii-ben, Abbáziától 10 perczeylre

Gyönyörű, kiránduló hely uzsonákau.
Naponta fries halak, magyar gulyáé ée 

sült liba.

*

Lokey kávéház
Ugyanott szobák is kaphatók gyö 

nyörü tengeri kilátással.
Tu.td13a.3roe áuralc.

TuUjdenei Barth G. E



II

‘si

IIIMlI;! Si

it

A TENGERPART l»t7. mórczius lo.

LOVRÄNÄI ÚTMUTATÓ.
Pension Jeanette

LOVRANA.
KlMiraiiftu ház a móló közvetlen 
közelében, nagy árnyas kerttel, mely 

a tengerpartig terjed.
Ballonos szobák tengeri kilátással

Seit ttllth 'Ül- **'«! .! i'll Iliiül Katii
Magyar tulajdonos: Odor Kalman.

Bristol Pensió
és

Riviera Pensió
I.OVRANA.

Gyönyörű fekvésű épületek, szép 
kertekkel. Szobák tengeri kilátással. 
Pontos kiszolgálás. .Mérsékelt árak. 
--- Minden <zükséges kényelem. ---

gr PROSPEKTUS 16

Lakások, penziók és beszerzési forrósok.)

Lovranában (Abbázia közvetlen 
közelében'

Quarnero Szállodát és Pensiót »
látogatja minden magyar ember. "W 

Tulajdonos ZIPERA RUDOLF az ibbizlai Jeanette szálló volt szakám.

Kitüntetve a nagy korona-renddel a svéd király által.
Kitűnő konyha - Elegánsan berendezett balkonos szobák 
gyönyörű tengeri kilátással. Remek terrasz. Fürdők a házban.

Mérsékelt órak. —
* t saladok részére nagy engedmény *

*******

VILLA PAULA
PENSION HERMANN

l.OVRANA.

= A tengerpart mentén. ~
I
A szobákból gyönyörű ten 
geri kilátás. Pontos kiszolgá 

lás. Mérsékelt árak.

(Abbázia mellett)

=KÖNIGSVILLA=
■Uíraigu szálltba kávülz át tllemi.

Elegáns szobák. gySnyörO tengeri kilátással.
ICit-CLnő icoii.5rh.s1.. 

Magyarok kcdrencz lakbelyt

Tulajdonos: HERMANN TERÉZ.

0T BOROTVA FELESLEGES! 
Rasol kés nélkül borotvál!
H la ptnzi jkír meguluriuiii, j ki időt olur mtqloko- 

riuni. 0 Iti ntm akarja moiiól bflrbojnok kitenni.

az RASOL-lal
borotválkozik.

Egészséges ! Kellemes! Olcsó!
Kgv k... .1... d) > • ^ b<>T<»lvalk'»2;t>lu*.' 2 K 40 lillvr.
Vt lekre 3 K eK'lv--v> %vkuldésc mellett frank- Vtánv eltel 

20 fillérjei drágább. Készíti es szetküldi

RASOI. vegyiipari vállalat
Budapest, VI. kei". Yáci-körut 53. sz.
Krphitl mieden drogéria és illatizerkiresfedésben

A világ legjobb szőrvesztője!

RASOLIN m-
HÖLGYEKNEK AJÁNLATOS!

Jvb.-r: Aia helyben 2 kr> vidtkr 2.50 k elvienvs 
btktilde ,v • cVelt 'r.vnk > Vtánvétte! 20 fillérre! drágább.

hyedüli készítő .

RASOL vegyiipari vállalat
Budapest, VI. kei . Váci-korút 55. </

RAKTÁR
Török József gyógy azertiraban, Király-11. 12.

es mind.n drogériában.

jü köszvényben, reumában, isthiasban szenved
vegyen egy üveg

IDr. FLESCH-féle

KOSZVÉNY-SZESZT,
mely csűzt, küszvényt, r.urnát, ke/-, láb-, bat­
es derékfájást, kezek és lábak gj’engeségét, 
fájdalmakat és daganatokat biztosan gyógyít. 
Hatása a legröridcbh idő alatt é-zlelhetü.

Kapható
Dr. FLESCH E. M.

..läsyar toroid" zyómzerlírábai 
GYŐR, Baross-ut 24. szám.

Másfél deciliteres üveg ara 2 kor. Huza­
mosabb használatra való «Családi» üveg 
ára .1 kor. ü kis, vagy 2 «Családi• üveg ren­
delésénél már bérmentve utánvéttel küldjük.

Hirdetmény.

L

Alulírott tisztelettel tudatja, hogy már megkezdte a bevált takarék rendszeri 
tevékenységet, mely kicsi és díszes pénz-vasszekrényeken úgynevezett házi takarék - 
szekrénykéken alapul és saját érdekében felhívja a tisztelt közönséget azok lehetőleg 
kiterjedt igénybe vételére.

E takarékrendszer azon nagy előnyt nyújtja, hogy e takarékszekrénykék utján 
jelentékeny megtakarításokat lehet eszközölni, amennyiben azok nyílásán át 10 filléres 
cs nagyobb pénzdarabokat lehet bevezetni mindaddig írtig a szekrényke megtelik, a 
mely esetben azt elviszik az a lói írott bankhoz, mely azt kinyitja, tartalmát kiüríti és 
azt gyümölcsüzőleg takarékkönyvéé.-kebe helyezi el. A fél azután takarékkönyvecskét 
kap az összegről, visszakapja a zárt takarék szekrény két, holott annak kulcsa a banknál 
marad, hogy e folyamat utóbb megismétlődjék.

Megkülönböztetésül a szokásban lévő megtakarítási módszertől, melynek alapján 
várni kellett, hogy legalább 5 korona összegyűljön, inig azt a takarékpénztárba vihettük 
holott időközben többé vagy kevésbé sürgős vagy indokolt szükségletek által arra 
kényszerültünk, hogy a pénzt igénybe vegyük s ily módon a gyűjtő nem jutott semmi 
őzéihez : a jelen rendszer megtakarításokhoz módot nyújt 10 filléres betétek utján, a 
mennyiben ki van zárva a lehetősig, hogj' a fél megsemisitse jó szándékát az által, 
hogy kiszedi gyűjtött tokéjét, mert a szekrényke kulcsa a bank őrizetében van.

Magától értődik, hogy megtörténvén a takarékkönyvecskében való elhelyezés, 
a tél pénzét bármely pillanatban felveheti.

Biztosítékul a reá bízott takarekszekrénykeért a fél tartozik 4 koronát letétbe 
tenni, mely összeg szintén gyümölcsöztetik és vissza téríttetik a félnek, mikor a szek­
rénykét nekünk visszaszolgáltatja.

Magyar Leszámítoló- és Pénzváltó-Bank Fiumei Váltóüzlete.

A Fiumei Népbank Részvény-Társaság
(FIUME. Andrássy-utcza 1. sz. I. em.)

cllogad a legelőnyösebb feltételek mellett betéteket takarékkönyvekre, szára­
dra és giro-számlára;

Használt ás uj
Zsákok raktára.
•«1- és külföldi gyártmányú uj- és használt 

zsákok vétele és eladása.

Rupnik Emil
Ürményi-ter Ö. sz. Steinmann-féle ház.

— -Telefon. 236. esc ------ --

hitelt nyújt folyó számlára cs eltbgadványokra ;
leszámítol váltókat és kereskedelmi értékeket;
kibocsát csekkeket, utalványokat cs hitelleveleket a monarchia és a külföld 

minden nagyobb városába;
vesz és elad értékpapírokat, külföldi váltókat és bel- és külföldi pénznemeket,
előleget nyújt árukra es értékpapírokra; ——
megőriz és kezel értéktárgyakat;
gondoskodik okmányok, értékpapírok, szelvények és kisorsolt értékek

inkasszój ről; végrehajt tőzsdei műveleteket kellő gyorsasággal;
~~~liz teseket eszközöl mérsékelt feltételek mellett a főbb kereskedelmi piaozokon

Nyomatott azs «Unió. könyvnyomdában Fiume, (Adrin palota, Riva Szépáry).


